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Hodnocení vedoucího diplomové práce 

 

Název diplomové práce: Nedostupnost sociálních služeb pro osoby s PAS 
 

Autorka práce:  Bc. Markéta Křečková 

 

Autismu a problémovému chování, které jej často doprovází, je v posledních letech 

věnována zvýšená odborná, mediální i společenská pozornost. Různí zainteresovaní 

aktéři se snaží odlišnými formami upozornit na skutečnost, že stávající systém péče o 

jedince s poruchou autistického spektra a přidruženým problémovým chováním (PAS+S) 

v četných případech selhává, což v důsledku velmi negativně dopadá na postižené osoby i 

na o ně pečující rodinné příslušníky. Potřeba systematizace poznatků i důsledné 

mapování aktuálního stavu se staly iniciací pro vznik hodnocené diplomové práce. Jejím 

cílem je analýza a předložení uceleného pohledu na stávající systém sociálních služeb pro 

osoby s PAS+S (Příloha 1: 3). 

 

Diplomovou práci považuji za zdařilou. Její autorka při naplňování stanoveného cíle 

postupuje velmi pečlivě a systematicky. V teoretické části představuje dostatečně 

podrobně i do hloubky dvě tematické oblasti – autismus a sociální služby pro osoby 

s PAS. Daří se jí problematiku PAS zasadit do dostatečně širokého rámce a zviditelnit tak 

náročnost uspokojování potřeb jak osob s PAS+S, tak pečujících, dominantně rodinných 

příslušníků. Při sestavování teoretické části přitom čerpá z relevantní odborné literatury, 

jejíž studium a citace přispívají ke kvalitě textu. 

 

Praktická část odhaluje příčiny aktuálního stavu, který nejlépe vystihuje v názvu práce 

použité slovo – nedostupnost. Sběr dat probíhal formou individuálních nebo skupinových 

rozhovorů vedených se zástupci poskytovatelů sociálních služeb, krajských úřadů, 

s rodinnými příslušníky, pracovníky MěÚ a dalšími experty. Celkem bylo vedeno 33 

rozhovorů s 64 respondenty. Diplomantka při výzkumu použila metodu zakotvené teorie. 

Zjištění jsou prezentována v šesti tematických kategoriích, které dostatečně komplexně 

pokrývají šetřenou oblast, tudíž i odhalují příčiny zkoumaného sociálního jevu. Svá 

zjištění pak autorka podrobuje kritické diskusi a následně na nich staví také doporučení. 

V nich je patrné volání po komunitních formách péče, jejím legislativním zakotvení a 

také po odstranění jejího finančního poddimenzování. Jedná se zjevně o legitimní 

požadavky, které však může být obtížné politicky prosadit. 

 

Diplomantka si je vědomá skutečnosti, že při zavádění doporučení je nutné jednat jak na 

národní, tak na krajských úrovních, což činí prosazování potřebných změn ještě 

problematičtějším. Jsem přesvědčen, že tato diplomová práce může sloužit, jako kvalitní 

podklad všem politickým vyjednavačům a mohou na ni navazovat i další badatelé 

v tematice PAS+S. 

 

Celkově bych chtěl, Bc. Markétu Křečkovou, pochválit za její přístup a to nejen k psaní 

diplomové práce, ale i ke studiu jako celku. Markéta byla po celou dobu studia velmi 

iniciativní a také spolehlivá. Vybrala si téma s velkým aplikačním potenciálem a do jeho 

zpracování se ponořila svědomitě a poctivě. Za mě, jsou toto dvě nejvýstižnější 
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synonyma, která charakterizují obsah diplomové práce. Přál bych diplomantce, aby tato 

slova provázela i její profesní kariéru, ve které věřím, že i nadále bude nacházet radost a 

uspokojení. 

 

Doporučuji, aby autorka zvážila publikování odborného článku, ve kterém by také svá 

zjištění představila a nabídla je k širší diskusi i akademické komunitě. 

 

Úkol k obhajobě diplomové práce: 

 

1) Kdo a jakým způsobem by měl usilovat o prosazování vámi formulovaných 

doporučení na národní, respektive krajských úrovních? 

   

Prohlašuji, že diplomová práce, Nedostupnost sociálních služeb pro osoby s PAS, splňuje 

nezbytné požadavky a navrhuji ji klasifikovat stupněm výborně.  

 

V Praze 9. července 2018 

 

Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček 


